

**ОБЛАСТЕН МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТ**  
**ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

**ПРОТОКОЛ №1/27.02.2020 г.**

На 27.02.2020 г. от 13:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора, се проведе заседание на Областния медицински съвет. Тема на заседанието бе готовността на институциите за предприемане на конкретни мерки срещу разпространението на Коронавирус COVID-19 в България. На заседанието д-р Златина Нанева, Директор на РЗИ Стара Загора и Секретар на Областния медицински съвет, кметове и зам.-кметове на общини, директори на държавни и частни болнични заведения от област Стара Загора, представители на ОД МВР, РД ПБЗН, ТДНС, Втора механизирана бригада, РУО, Тракийски университет, ЦСМП, БАБХ, РЗОК, БЧК и на неправителствени и работодателски организации.

Г-жа Гургана Микова, Областен управител на област Стара Загора и председател на Областния медицински съвет, приветства участниците на съвета с добре дошли, след което даде думата на д-р Нанева да докладва за актуалната ситуация в момента. Д-р Нанева уточни, че от 25.02.2020 г., Европейския център за надзор на заболяванията е дал нова дефиниция за това, какво е съмнителен случай за Коронавирус, който трябва да бъде изследван. Тя подчерта, че именно от бързата динамика на разпространение произтича необходимостта да се вземат мерки за ограничаването на инфекцията. Като най-ефикасни мерки, посочи изолацията и адекватните медицински мероприятия. След това д-р Нанева даде думата на д-р Перчемлиева, Директор на дирекция „Надзор на заразните болести“ в РЗИ, която представи на участниците презентация и ги запозна със ситуацията към 26.02.2020 г. в света, както и какво е предприело РЗИ Стара Загора до настоящия момент. Тя съобщи, че от началото на февруари в област Стара Загора са наблюдавани 30 лица, които са пребивавали в Италия и Китай и са се завърнали у нас. От тях за Коронавирус са изследвани 6 души. Пет от пробите са дали отрицателен резултат, една все още се чака. Във връзка с това д-р Нанева апелира, към проява на висока самодисциплина – лична и обществена, за да се опази максимално обществото.

По време на заседанието бяха дискутирани редица въпроси, между които как може да се реши проблема с изчерпването на предпазните маски, да се отменят ли груповите мероприятия, как да се постъпи с болни, отказващи да се самоизолират, необходимостта от засилване на филтъра в детски и здравни заведения, възможността общините да получават информация от граничен контрол за това, кой преминава през пунктовете от рискови

територии, как да се реагира адекватно при случай на контактен здравен служител с болен и много други.

Г-жа Сотирова, Заместник кмет на община Стара Загора поясни, че е провела редица разговори с управителя на фирма „Мересев“ гр. Стара Загора и същата има готовност веднага да започне производството на предпазни маски. За ушиването им е необходим 5 пластов фин тензук, като крайната цена на една маска ще бъде със стойност 1, 80 лв. с ДДС.

Относно провеждането на масови мероприятия и поради липса на необходимите правомощия относно тяхното контролиране, бе стигнато до единодушие същите да бъдат ограничени, а където е възможно и отменени. Тук д-р Нанева призова към самодисциплина, която е най-доброто средство за справяне с разпространението на Коронавируса. Тя апелира към това, всеки да има ясното съзнание, че трябва да пази и околните и себе си и когато не се чувства добре да се изолира от останалите. Г-жа Микова подчерта, че отказа от тази изолация е сред основните проблеми, поради невъзможността от осъществяване на контрол над заразените. От тук произтича и важността от популяризирането на информация за Коронавируса. Ето защо е много важна ролята на медиаторите, които следва да запознаят жителите на кварталите с малцинствени групи и малките населените места с мерките, които следва да бъдат предприети, с цел ограничаването на разпространението на инфекцията.

Д-р Нанева обясни, че в РЗИ имат категоричен алгоритъм за справяне със сложната ситуация и подчерта, че 8 служителя на РЗИ се занимават само с въпросите на Коронавируса. Тя изказа готовност за провеждане на по-усилени дежурства и предложи 14 дневен карантинен период за здравните заведения. Тя отправи призив, свижданията в социалните домове, както и в лечебните заведения да бъдат ограничени, да бъде ограничен достъпа на болни деца в детските заведения, в т.ч. детски ясли, градини и училища. Д-р Нанева призова още работодателите да не допускат болни на работните места, а хотелиерите да бъдат максимално бдителни и да филтрират най-строго достъпа до организациите им.

Г-н Господинов, кмет на община Мъглиж, повдигна въпроса за пропускателния режим на хората живеещи в чужбина и отправи запитване, дали има възможност кметовете на общините да получават информация за това, кой пристига на територията на общината. Доц. Славов от Тракийски университет Стара Загора, повдигна въпроса за наличието на чуждестранни студенти и липсата на информация, кога влизат и кога напускат пределите на Р България. Във връзка с това г-н Яръков, Зам. Директор на ОДМВР Стара Загора пое ангажимент да проучи, съществува ли възможност за получаване на подобна информация на местно ниво.

По време на заседанието г-жа Микова потвърди информацията, че на територията на Стара Загора ще има открита втора лаборатория за изследване, която ще започне да функционира от 02.03.2020 г.

Д-р Маналова, Управител на МБАЛ „Д-р Христо Стамболски“ ЕООД гр. Казанлък, отправи запитване относно, възможността на ръководителите на болничните заведения да ограничават режима на посещенията и свижданията в болниците предвид, че няма обявена грипна епидемия. Тя подчерта, че при тях не само има големи групови посещения, но се и вкарват храни и напитки, върху които не може да се осъществи контрол. След проведена дискусия бе взето решение всеки ръководител по своя преценка да наложи пропускателен режим в ръководеното от него здравно заведение, както при грипна епидемия.

Д-р Маналова предложи на членовете на съвета, да се отправи апел към Министерство на здравеопазването, същото да поеме финансирането на предпазните средства на медицинския персонал. Тя подчерта, че в даден момент болничния персонал ще има допир до заразени пациенти, а цените на предпазните материали и дезинфектантите в момента са доста завишени и съответно непосилни за ръководствата на болниците. Д-р Тотев, Управител на „МБАЛ-Чирпан“ ЕООД обясни, че е необходимо сами, в качеството им на ръководители, да вземат решение за закупуването на предпазни средства и консумативи, а предвид създалата се ситуация, това е финансово непосилно за тях. Той подчерта, че ако държавата не спре спекулата с цените на маските и другите консумативи, необходими за ежедневната им работа и предвид това, че вноса от Китай е временно сирян, може да се доведе до още по-голямо завишение на цените на пазара, което ще е напълно непосилно за болничните заведения, особено за общинските.

След проведена дискусия по повдигнатите въпроси, членовете на съвета взеха следните единодушни

#### **РЕШЕНИЯ:**

1. Да бъде отправено официално предложение към Министерство на здравеопазването, за закупуване и предоставяне на предпазни средства и материали за дезинфекция, необходими за персонала на болниците и спешните медицински центрове на територията на област Стара Загора;
2. Всеки ръководител на болнично заведение от областта, по своя преценка да наложи пропускателен режим в ръководеното от него здравно заведение;
3. Препоръчва се ограничаване на обществените мероприятия, а където е възможно същите да бъдат отменени;
4. Апелира се болните от област Стара Загора да спазват домашен режим и да вземат своевременно необходимите предпазни мерки.

Д-р Нанева, Директор на РЗИ Стара Загора напомни, че всички граждани могат да подават сигнали и да търсят помощ във връзка с Коронавируса на денонощния телефон 0882 553564.

Г-жа Микова даде думата на присъстващите за допълнителни изказвания, поради липса на такива закри заседанието.

Заличено на основание чл.2 от ЗЗЛД

Председател:.....

  
/Гергана Микова/